

莫以高考定终身

又到了高考的时候,我的思绪一下子飞到了十五年前。那时的我参加高考是那么急切,那么焦灼,但却因种种原因与大学无缘。

我这个人开窍晚,稀里糊涂地上完小学、中学,到高三时才意识到考大学意味着什么。考上大学可以进入高等学府继续深造,毕业后可以谋个好职业;考不上,则马上被打入失业行列,只能更辛苦地去打拼。常听人家说,考大学是穿草鞋与穿皮鞋的分水岭,于是我也开始认真学习,但因自己的基础差、底子薄,再加上心理压力大,大学通知书我并没有接到。

没考上大学,就要提前进入社会。父母对我的生活道路作了种种设想,但都被我毅然拒绝。我不甘心,坚持复读了一年。这一年,我拼命苦读,每天早早起床,夜深人静仍在用功。这一年,我心理负担更重,考场发挥失常,比第一年考得还差。我坚持复读,但母亲以她强硬的态度拒绝支持我。没有上大学成了我终生的遗憾。以后十多年里,每每做梦,十梦九高考。

尽管与大学无缘,但高三复读下来的学习习惯,我一直保留。参加工作后,我一边工作,一边自学。通过自学考试,我读完了大专、本科。在

工作之余,我又摸索着学习写作,慢慢地,在报纸杂志上发表了一些作品,有些文章时不时地被转载,我成为一个自由撰稿人。

在家老公更加爱我,母亲也非常高兴,孩子们也非常钦佩我。在单位我也得到领导的器重和同事的信任,单位要写什么材料或通讯报道,领导也都放心地交给我。我的努力,得到了大家的认可,一种成就感和自豪感也油然而生。

回头看看,有些尖子生,他们考上了大学,毕业后走上了工作岗位,不巧单位不景气了、破产了,昔日的骄子,一下子懵了,没有了立身之所。有的虽在行政部门工作,但碰到机构改革、人员裁减,失去了铁饭碗,一下子显得无所适从,大事干不来,小事又怕丢面子,茫然不知所措,渐渐地就失去了自我。

因此,对于参加高考的莘莘学子来说,不要以高考定终身,不要有过多的压力。上大学只是前行的一种途径,大学之外成才之路还很多,正所谓条条大路通罗马。不管能否考上,都不要“逼己太甚”,弄得“高处不胜寒”。抱一颗平常心,快快乐乐赴考场,兴许能考出更好的成绩。

(范闻鑫 项城市治安路南段)

麦浪

刀、拧麻绳、打麦场……

麦子弯腰了,父母拿着镰刀开始割麦。麦子在镰刀的沙沙声中整齐地倒下,一行接着一行。倒下的麦子静静地躺着,任风怎样吹,一动不动,像风平浪静的海面,没有了一丝涟漪。麦子累了,要好好地歇一歇。

毒辣辣的太阳下,父母的腰弯得像麦穗。一大块儿麦田在父母的镰刀下变得平展、有序。麦穗上闪着明晃晃的珍珠,那是父母的汗滴。

我奔跑在麦浪里,只露出半个脑袋,脸和身上顿时感到火辣辣的,又痒又疼。麦芒像一个个小锯齿,在我的脸上身上划出几道红印子。我跑向父母,眼里含着泪直叫疼,却看到父母的脸和胳膊上密密麻麻地划了无数道红印子,有的往外渗着血。母亲的手腕上起了一个大包,父亲说是累的,让母亲歇着他自己割。可母亲的镰刀仍在沙沙作响。

月亮出来了,明晃晃的像个大灯泡。父母又把我背到地里开始割麦子。他们说晚上凉快,月亮又明,可以多割些麦子。

我躺在父母给我准备的棉被上,看着月亮,听着沙沙的镰刀声,进入了梦乡。

天黑了,看不到麦子了,只听到风吹麦浪的声音——像父母的镰刀在沙沙地响。

(马艳丽 川汇区电厂老家属院)



美丽的坚守

白云离不开蓝天,鸟儿永远眷恋着密枝,葵花一直向着太阳挺直腰杆展示笑脸,尽管身体已被病虫严重侵蚀,草儿青青,向路人微笑着招手致意,每天虔诚地记录着太阳的脚步……它们普通的身影背后共守着一份坚守。卑微的生命,不屈的灵魂,带给我们的除了感动,更有敬意。

何谓坚守?坚守就是一掬无言的大爱,一份无上的责任,一种崇高的敬意,一份甜蜜的虔诚,甚至是一份无望的等待、一张含泪的笑脸……坚守是望夫崖顶啾啾鸣叫的青鸟;坚守是汨罗江畔汨汨流泪的断石;坚守是两岸身离心连遥相招手的期盼;坚守是日月轮回心仪的万年却无缘牵手的哀怨……

坚守一份责任,我们的生命就会厚重一些;坚守一句承诺,我们的生活会更有依托;坚守一份美丽,我们的日子会更有色彩;坚守一个信念,我们的心灵会飞得更高。

坚守是一种坚持,更是一种忍耐。迷惘的日子我们铭记坚守,力行坚守,才不会迷失自己。就像茫茫大海中你掌控着的一叶扁舟有了航标一样,唯靠它,我们才有可能到达温暖的港湾。

坚守,也是一种虔诚的守护。滴水穿石,心诚

则灵。我们只有拥有虔诚,拥抱敬畏,投入不屈不挠、无怨无悔的守护,生活才会回报我们以厚重与踏实,我们的心灵园地才会铁树开花,繁香四溢!

坚守,是一份期待,也是一种崇高。我们向往崇高,崇尚无畏,但我们更易做到的就是坚守。

也许倾心的付出未必有收获,也许坚守只是无谓的等待,可生命作为一次长长的旅程,没有了青山绿水、奇花异草,坚守的过程会是茫茫沙漠中那片丰美的绿洲,给我们苍白的旅程增添一份美丽与温暖。

认准一个目标,选择坚守吧。全心全意,无惧无畏,虽可能伤痕累累,亦无怨无悔。相信风雨之后,坚守终会开花结果。上帝的门窗定会携着阳光为你打开,到那时,我们就能够拥抱太阳,拥有成功!

生命,因坚守而美丽!
(李良 项城市第一高级中学)

《百姓写手》稿件请投至
电子邮箱:
zkwbbxxs@163.com

那些儿时的梦想哟



上。

儿时的梦想叠在纸做的飞机和小船上。

儿时的梦想画在信手涂鸦的图画里。

儿时的梦想藏在天马行空的幻想里。

儿时的梦想翻在黑白的连环画里。

儿时的梦想摆在商店的玻璃橱窗里。

儿时的梦想飘荡在白云朵朵的蓝天。

儿时的梦想悬挂在繁星点点的夜空。

儿时的梦想很大很大,大到想坐在月亮上摘下满天的星星。

儿时的梦想很小很小,小到可以钻进村头老树下的蚂蚁洞。

儿时的梦想很多很多,多得像天上的繁星,数也数不清。

儿时的梦想很简单。有时,梦想是一分钱一块儿的糖果。年少时,一听到“糖”字,眼睛就睁大了,津津有味地听着最后一颗牙的什么地方汹涌出发,它们找糖来了。

儿时的梦想也很荒唐。书上说城市里有公用电话公共汽车,我就梦想着有朝一日到了城市要好好过过瘾,我傻傻地以为,“公用”的、“公共”的都是免费的。

那些儿时的梦想,它们依然如一颗颗星星,在记忆的天空调皮地眨着眼,只是遥望它们的人,已到中年。今夜,请让我再次入梦,用丝绒一般的思念,把它们一一擦亮……

(张志华 沈丘县政法委)

你的梦想是什么

下班路上,在十字路口等红灯,一个晒得黝黑的小伙子在挨个儿敲车窗发传单,传单上的内容是海边的某处房产。

第一次路过这里,小伙子灿烂的笑容和一张彩色宣传单同时出现在车窗外,我接过单子,给他一个礼节性的微笑。

第二次路过这里,又是他和那张同样的单子。我说昨天已经有一张了,不用了。他依旧笑容灿烂,说:我怕您会忘记,再看一下吧。

第三次路过这里——这是我上班的必经之路,他又来了,抱着一摞宣传单轻轻敲着车窗。我说:“你不用给我了,我没有买房子的打算。”他一脸灿烂:“你真的应该了解一下我们的房子,碧海蓝天,环境优美,给爸妈买一套在那边养老多好啊!”

“我父母在这儿住得好好的,没想过要住那么远。”

“我们的房子真的很好……”他真是固执。

“我没有钱。”我想这句话应该够分量了吧,你房子再好都抵不过我没钱吧。

“你可以问父母要啊,你也可以分期付款……”他的语速很快,他是想在红灯消失前尽可能表达清楚他的意思,从而说服我。

我开始讨厌他了,讨厌他的固执,讨

厌他把自己的意愿强加在别人身上,讨厌他听不清别人传递过去的信息……我的讨厌丝毫不影响他继续发传单。如果遇到车窗紧闭的车主,他就会一直站在人家车边,满脸笑容等到开窗为止。

今天,在后视镜里看到他一个一个车窗发过去,他的T恤被汗水湿透,皮肤比以前更黑,唯一不变的是脸上灿烂的笑容。我脑子里闪现一个词:梦想。只有心里有梦想的人才会如此执着吧,我不知道他的梦想是什么,我只是看到他在为他的梦想付出汗水,为他的梦想不懈努力。有梦想并且为之付出的人应该被尊重!

在这个城市的另一个十字路口也经常会出现一个人,在别人等红灯的时候,用手里的鸡毛掸子象征性地擦两下车窗,然后伸手要钱。他也有梦想吧,但他们实现梦想的方式不同,一个是付出,一个是索取。

一个人受尊重的程度不应该仅仅取决于他从事的职业和社会地位,更在于他为自己的梦想付出了怎样的努力。

《中国合伙人》里有句台词:梦想是什么?梦想就是一种让你感到坚持就是幸福的东西,我们只有在失败中寻找胜利,在绝望中寻找希望。

那么,你的梦想是什么?

(单海霞 周口五一路小学)

“断桥”遇险

那天,我骑车带着重物从镇上回来。当时天色已晚,只有抄近路走那“断桥”回家。所谓“断桥”,就是最近被大水冲垮了的桥,桥面与大路仅有一块不到二尺宽的水泥板连接,推着单车勉强可以过得去。

决定走这路时,我估摸自己所带的货物不是很重,心想着没问题,但是事实并非如自己所想,过来容易,拐回去可就难了。那倾斜的石板比较光滑,我穿的又是塑料硬底鞋,两脚控制不住下滑的重力。

我吃力地推着车,艰难地向上蠕动。我心里鼓着劲儿,只要能把前轮推到那桥面上,就能爬上去。但是,无论我怎么用力,那车轮好像用强力胶粘着似的,丝毫不动,更可气的是那两只脚硬要往下滑。这水泥板两边是深不见底的大水沟,我连回头望一下也不可能,何况推车往回走。我真后

悔自己判断失误,以至于现在“骑虎难下”。我浑身被汗水浸透了,可怜巴巴地望着前方。

正在我筋疲力竭、深感绝望的时候,只觉身子一轻,车子忽一下跃上了桥面。我深感得救后的轻松。原来,是在镇上工作的老教师下班回家路过此地,见此情景,一手推着自己的车子一手在帮我推车。

“真的太感谢你了!”

“这有什么,这只是举手之劳,说实话,四两劲也没使啊!”

正是这“四两劲”帮我渡过了难关,避免了我车落水的灾难发生。

在别人遇到困难的时候,不要做旁观者。也许你付出的仅仅是四两力,但这可能正是别人的“四两救命力”。

(马凌 淮阳县鲁台南马庄)